



## Совет Безопасности

Семьдесят седьмой год

Предварительный отчет

9082-е заседание

Среда, 29 июня 2022 года, 15 ч 00 мин

Нью-Йорк

Председатель: г-н Спассе

(Албания)

Члены:	Бразилия . . . . .	г-н ди Алмейда Филью
	Китай . . . . .	г-н Син Цзишэн
	Франция . . . . .	г-н де Ривьер
	Габон . . . . .	г-жа Нгьема Ндонг
	Гана . . . . .	г-жа Оппонг-Нтири
	Индия . . . . .	г-н Рагуттахалли
	Ирландия . . . . .	г-жа Моран
	Кения . . . . .	г-жа Торойтич
	Мексика . . . . .	г-н Гомес Робледо Вердуско
	Норвегия . . . . .	г-жа Юуль
	Российская Федерация . . . . .	г-жа Евстигнеева
	Объединенные Арабские Эмираты . . . . .	г-жа Шахин
	Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии . . . . .	дама Барбара Вудворд
	Соединенные Штаты Америки . . . . .	г-н Миллс

## Повестка дня

Ситуация в Мали

Доклад Генерального секретаря о ситуации в Мали (S/2022/446)

Письмо Генерального секретаря от 1 июня 2022 года на имя Председателя  
Совета Безопасности (S/2022/448)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Совета Безопасности. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов, кабинет U-0506 (verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

22-40534 (R)

Документ  
расширенного доступа

Просьба отправить  
на вторичную переработку



*Заседание открывается в 15 ч 00 мин.*

### Утверждение повестки дня

*Повестка дня утверждается.*

### Ситуация в Мали

#### **Доклад Генерального секретаря о ситуации в Мали (S/2022/446)**

#### **Письмо Генерального секретаря от 1 июня 2022 года на имя Председателя Совета Безопасности (S/2022/448)**

**Председатель** (*говорит по-английски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании представителя Мали.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

На рассмотрении членов Совета находится документ S/2022/517, в котором содержится проект резолюции, представленный Францией.

Я хотел бы обратить внимание членов Совета на документ S/2022/446, в котором содержится доклад Генерального секретаря о ситуации в Мали, и документ S/2022/448, в котором содержится письмо Генерального секретаря от 1 июня 2022 года на имя Председателя Совета Безопасности.

Совет готов приступить к голосованию по представленному на его рассмотрение проекту резолюции. Сейчас я ставлю проект резолюции на голосование.

*Проводится голосование поднятием руки.*

*Голосовали за:*

Албания, Бразилия, Франция, Габон, Гана, Индия, Ирландия, Кения, Мексика, Норвегия, Объединенные Арабские Эмираты, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии, Соединенные Штаты Америки

*Воздержались:*

Китай, Российская Федерация

**Председатель** (*говорит по-английски*): За проект резолюции было подано 13 голосов при двух воздержавшихся, при этом никто не голосовал про-

тив. Проект резолюции принимается в качестве резолюции 2640 (2022).

Сейчас я предоставляю слово тем членам Совета, которые желают выступить с заявлениями после голосования.

**Г-н де Ривьер** (Франция) (*говорит по-французски*): Франция приветствует продление мандата Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА).

Ситуация в Мали нестабильна. Обстановка в плане безопасности продолжает ухудшаться, и в первую очередь страдают гражданские лица. Перед «голубыми касками», как и перед Малийскими вооруженными силами, стоит трудная задача. Страна по-прежнему нуждается в МИНУСМА. Во время переговоров Франция внимательно выслушала позиции каждого члена Совета и Мали. Мы, конечно, сожалеем, что некоторые представители воздержались при голосовании, потому что МИНУСМА нуждается в нашей единоклассной поддержке. Для того чтобы МИНУСМА смогла выполнить свой мандат, переходные власти Мали также должны взять на себя ответственность. В резолюции 2640 (2022), которую мы только что приняли, содержится три идеи, которые я хотел бы выделить.

Необходимо преодолевать препятствия для работы Миссии и ротации континентов. Необходимо обеспечивать свободу передвижения МИНУСМА, поскольку это является необходимым условием для ее эффективной работы. Необходимо положить конец нарушениям прав человека и международного гуманитарного права. Такие нарушения совершают не только террористические группировки, но и представители Малийских вооруженных сил вместе с наемниками группы «Вагнер». МИНУСМА должна иметь возможность получить доступ в пострадавшие районы для выполнения своего мандата и публикации ежеквартальных докладов о ситуации с правами человека. Виновные в насильственных действиях должны предстать перед судом.

Наконец, Совет Безопасности принимает к сведению содержащееся в резолюции объявление о продлении переходного периода на два года. В документе также содержится призыв к Мали и Экономическому сообществу западноафриканских государств (ЭКОВАС) продолжать дискуссии, с тем

чтобы достичь соглашения о возвращении к конституционному порядку и организации выборов. Мы надеемся, что саммит ЭКОВАС, который состоится 3 июля, поможет нам добиться прогресса в этом отношении.

Призываем к скорейшему возобновлению процесса выполнения Соглашения о мире и примирении в Мали, который с октября 2021 года не удается сдвинуть с мертвой точки. Мы по-прежнему убеждены, что это соглашение представляет собой надлежащую основу для улучшения ситуации в Мали в долгосрочной перспективе.

В этой связи Франция выражает надежду на то, что стратегический обзор Генерального секретаря, который должен быть организован через шесть месяцев, позволит нам провести глубокий анализ условий, в которых МИНУСМА может выполнять свой мандат, и сделать соответствующие выводы.

**Г-н Миллс** (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Соединенные Штаты проголосовали за резолюцию 2640 (2022), с тем чтобы Многопрофильная комплексная миссия Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА) могла в течение еще одного года оказывать важнейшую поддержку народу Мали.

Мы признательны Франции за ее участие и вклад как автора этой важной резолюции. Однако мы сожалеем о том, что двое членов Совета воздержались при голосовании, не позволив сегодня Совету Безопасности единогласно принять решение о продлении мандата МИНУСМА, хотя этот мандат продлевался единогласным решением каждый год с момента создания Миссии в 2013 году.

Мы считаем, что было важно проголосовать за продление мандата Миссии, с тем чтобы у переходного правительства Мали была возможность продолжать сотрудничество с МИНУСМА для выполнения в полной мере Соглашения о мире и примирении в Мали, проведения свободных и справедливых выборов и защиты гражданского населения. Настоятельно призываем переходное правительство Мали и Экономическое сообщество западноафриканских государств достичь договоренности в отношении надежного механизма мониторинга с практически осуществимыми контрольными показателями на оставшийся период переходного процесса.

Мы также проголосовали за эту резолюцию, поскольку в ней решительно осуждается тревожный рост числа нарушений и злоупотреблений в отношении гражданского населения и повторяется обращенный ко всем сторонам призыв прекратить любого рода нарушения и злоупотребления и прекратить пособничать их совершению. Это касается террористических вооруженных групп, Малийских вооруженных сил и поддерживаемой Кремлем группы «Вагнер».

Этим важным голосованием Совет продлил важнейший мандат МИНУСМА по мониторингу, проведению расследований и предоставлению публичной отчетности по ситуации с правами человека в Мали, а также по защите гражданского населения от дальнейших нападений. Резолюция содержит четкий сигнал о необходимости обеспечивать свободу передвижения МИНУСМА, с тем чтобы Миссия могла выполнять свою работу.

Помимо этого, мы поддержали продление мандата, поскольку в резолюции содержится также обращенный к переходному правительству призыв соблюдать Соглашение о статусе сил и снять ограничения на полеты и передвижения представителей МИНУСМА. Я хотел бы подчеркнуть необходимость того, чтобы малийские власти немедленно предоставили доступ к месту массовых убийств и массовых захоронений в Муре и ко всем остальным подобным местам нападений на гражданских лиц.

Важно отметить, что резолюция ставит под контроль всю поддержку, оказываемую МИНУСМА Малийским силам обороны и безопасности. МИНУСМА должна предоставлять поддержку в соответствии с проводимой Организацией Объединенных Наций политикой должной осмотрительности в вопросах прав человека на всех этапах операций, обеспечивая выполнение получателями Соглашения о статусе сил, а также защиту прав человека и соблюдением норм международного гуманитарного права.

**Г-жа Евстигнеева** (Российская Федерация): Российская Федерация воздержалась по подготовленному Францией проекту резолюции 2640 (2022) о продлении мандата Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА), которая играет важную роль в стабилизации ситуации в стране.

Мы пытались донести нашу точку зрения в ходе переговоров по проекту и считаем важным публично повторить ее сегодня.

Мы глубоко убеждены, что появление в резолюции интрузивных формулировок по выполнению Миссией мандата в области прав человека не будет содействовать реализации малийцами своего суверенного права на защиту собственных граждан и на расследование имеющихся инцидентов. В Бамако этому глубоко привержены. Мы озабочены тем, что это может быть использовано теми, кто хочет очернить деятельность переходного правительства и недоволен его независимым внешнеполитическим курсом.

Мы уже в какой-то степени привыкли к тому, что западные коллеги из раза в раз пытаются скормить Совету фейки о якобы деструктивной деятельности России в Мали. Они не хотят слышать ни нас, ни малийских коллег, которые в том числе и в этом зале благодарили Россию за двустороннюю помощь в деле борьбы с терроризмом. Не слышали мы и от других африканских партнеров претензий в наш адрес.

Однако нас удивляет другое. Мали ведет тяжелую борьбу с терроризмом. Там ежемесячно из-за атак экстремистов гибнут сотни мирных жителей и десятки миротворцев. МИНУСМА все сложнее выполнять свой мандат в условиях зашкаливающих угроз для безопасности, которые возникли в том числе и по причине ухода французских сил.

Однако для наших западных коллег все эти страшные вызовы отходят на второй план, когда речь заходит о российской помощи этой африканской стране. И вместо того чтобы работать над тем, как сделать наше общее содействие малийцам более эффективным, как урегулировать имеющиеся региональные разногласия, а не разжигать их, коллеги выдвигают на первый план вопросы, которые не имеют ничего общего ни с приоритетами Миссии, ни с приоритетами Мали. Это заставляет задуматься об их истинных мотивах, когда речь заходит о деятельности МИНУСМА.

Рассчитываем, что Организация Объединенных Наций и руководство Миссии, несмотря на оказываемый на нее внешний нажим, сохранит беспристрастность, будет действовать только в интересах малийцев и решать все возникающие проблемы

путем конструктивного взаимодействия с властями страны пребывания.

**Г-н ди Алмейда Филью** (Бразилия) (*говорит по-английски*): Сегодня, когда Совет Безопасности собрался в этом зале, чтобы в соответствии со своими функциями продлить мандат Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА), мы хотели бы отдать дань памяти миротворцам и гражданским лицам, погибшим в результате недавних террористических нападений, и вновь заявить о своем твердом намерении продолжать совершенствовать мандат Миссии в целях повышения эффективности усилий по защите жизни персонала Организации Объединенных Наций и малийцев.

Процесс продления мандата предоставил нам возможность сделать шаг вперед в этом направлении, а также заняться поиском способов совершенствования других положений резолюции 2640 (2022). Бразилия с сожалением отмечает, что такая возможность была упущена в отношении нынешней формулировки, касающейся изменения климата: согласно этой формулировке, изменение климата тесно связано с безопасностью. Одно дело — признать, что экологические факторы и экстремальные погодные явления могут оказать конкретное воздействие на условия на местах, что, в свою очередь, потенциально может иметь косвенные негативные последствия для и без того нестабильной ситуации, сложившейся в стране.

Однако другое дело, что ссылка на безопасность в одном из пунктов преамбулы, а именно в восемнадцатом пункте преамбулы, предполагает, насколько мы понимаем, наличие прямой причинно-следственной связи между изменением климата и насильственными конфликтами. На наш взгляд, это противоречит оценке конкретных причин малийского конфликта, а также общим выводам о связанных с изменением климата последствиях и проблемах, содержащимся в шестом докладе об оценке Межправительственной группы экспертов по изменению климата.

Коренные причины конфликта и терроризма в Мали носят политический и социально-экономический характер. Поэтому климатические явления, несмотря на их влияние на сложившуюся в стране нестабильную ситуацию, не являются причиной малийского конфликта. В этой связи с сожалени-

ем отмечаем сохранение в тексте формулировки, подразумевающей наличие прямой связи между климатом и безопасностью, что не имеет под собой научной основы и не может достоверно свидетельствовать о природе этого конфликта.

**Г-н Син Цишэн** (Китай) (*говорит по-китайски*): Уже много лет Многопрофильная комплексная миссия Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА) неустанно работает над поддержанием мира и стабильности в Мали. Страны, предоставляющие воинские и полицейские контингенты, также прилагают в этом направлении огромные усилия, которые Китай высоко оценивает. Китай поддерживает продление мандата МИНУСМА и надеется, что Миссия продолжит играть конструктивную роль в улучшении ситуации на местах. Мы обязуемся неизменно поддерживать МИНУСМА и Специального представителя Генерального секретаря в их работе.

Должны отметить, однако, что главную ответственность за защиту и поощрение прав человека несут сами государства-члены. Основной задачей Миссии является оказание помощи правительству Мали в реализации Соглашения о мире и примирении в Мали и в восстановлении государственной власти на севере страны. Это должно оставаться одним из высших приоритетов. Выполняя свой мандат в области прав человека, Миссия должна поддерживать тесные контакты и сотрудничать с правительством Мали, а также внимательно выслушивать его мнения. В резолюции 2640 (2022) слишком сильный упор делается на вопросах прав человека и мандате Миссии, связанном с правами человека. В результате в ней не учитывается реальное положение дел на местах и не подчеркивается необходимость полного уважения права правительства Мали самостоятельно принимать решения. Поэтому Китай воздержался при голосовании по резолюции 2640 (2022).

Ситуация с безопасностью в Мали является сложной и серьезной. Международное сообщество должно продолжать поддерживать усилия правительства Мали по борьбе с терроризмом и поддержанию стабильности, уважая при этом право Мали самостоятельно осуществлять внешнее сотрудничество в сфере безопасности. Безопасность «голубых касок», работающих в составе Миссии, стала предметом значительной озабоченности. Только в этом месяце против них было совершено множество

смертоносных нападений, что нас очень тревожит. Страны, предоставляющие воинские и полицейские контингенты, в целом обеспокоены угрозами для безопасности Миссии, возникшими в результате вывода иностранных войск. Когда Организация Объединенных Наций будет проводить всеобъемлющую оценку работы Миссии на следующем этапе, ей следует четко определить сохраняющиеся риски и проблемы в контексте безопасности миротворцев и принять эффективные меры.

**Дама Барбара Вудворд** (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Соединенное Королевство приветствует продление мандата Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА), и я благодарю наших французских коллег за их неустанные усилия по подготовке этой резолюции.

МИНУСМА должна сыграть ключевую роль в содействии построению прочного мира в Мали. Продление ее мандата происходит на фоне крайне сложной политической обстановки и ситуации в плане безопасности в Мали. Сама МИНУСМА сталкивается со значительными проблемами. Ограничения, вводимые властями Мали, подрывают ее способность защищать гражданское население, а также проводить мониторинг и представлять доклады о резко возросшем недавно числе случаев нарушения и ущемления прав человека. Это ставит под угрозу безопасность как миротворцев, так и гражданских лиц.

В этой связи Соединенное Королевство предпочло бы, чтобы в резолюции 2640 (2022) больший акцент был сделан на правах человека и свободе передвижения. Тем не менее МИНУСМА имеет четкий мандат на проведение расследований в области прав человека и на оперативное представление публичных докладов. Ее мандат необходимо уважать, и мы призываем малийские власти снять все ограничения и соблюдать соглашение о статусе сил. Крайне важно информировать Совет Безопасности о препятствиях на пути выполнения МИНУСМА своего мандата. В связи с этим мы приветствуем содержащееся в резолюции новое требование к отчетности.

В свете обвинений в адрес государственных сил и членов группы Вагнера приветствуем ужесточение условий оказания поддержки со стороны

МИНУСМА Малийским силам обороны и безопасности, чтобы не допустить злоупотребления этой поддержкой. Учитывая масштаб проблем, стоящих перед Мали и МИНУСМА, мы поддерживаем проведение Организацией Объединенных Наций обзора и ожидаем, что в нем будет дана оценка того, нужно ли Миссии адаптироваться для успешной работы в будущем, и если да, то как.

Наконец, Соединенное Королевство надеется, что МИНУСМА сможет продолжать оказывать реальную поддержку в обеспечении долгосрочной стабильности в Мали. Сейчас настало время малийским властям выполнить свои обязательства по соблюдению прав человека, организации своевременного политического перехода в соответствии с соглашением с Экономическим сообществом западноафриканских государств и обеспечению свободы передвижения персонала МИНУСМА.

**Г-н Рагуттахалли (Индия)** (*говорит по-английски*): Я взял слово для разъяснения позиции Индии в отношении только что принятой резолюции 2640 (2022).

Терроризм остается самой серьезной угрозой для мира и безопасности в Мали и Сахеле. Благодарим французскую делегацию в ее качестве куратора за то, что она приняла во внимание наше предложение усилить формулировки о терроризме и о насущной необходимости решения этой проблемы.

Главная ответственность за борьбу с терроризмом и обеспечение безопасности своих граждан лежит на малийских властях. Миротворцы Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА) должны оказывать поддержку соответствующим малийским властям в борьбе с террористическими группами.

Вместе с тем на миротворцев МИНУСМА нельзя перекладывать проведение контртеррористических мероприятий. Двусмысленные формулировки резолюции, такие как формулировки, в которых говорится о гибких, энергичных и упреждающих действиях по защите гражданских лиц и принятию более жесткой позиции МИНУСМА, вполне могут поставить миротворцев Организация Объединенных Наций на местах в сложное положение.

Толкование положений миротворческих мандатов должно быть однозначным и опираться на

прочную правовую базу, без возможности расширительного толкования. На наш взгляд, проблема изменения климата должна рассматриваться комплексно в рамках Рамочной конвенции Организации Объединенных Наций об изменении климата, в соответствии с ее положениями и принципами, а также в рамках Парижского соглашения об изменении климата. Не следует проводить искусственную связь между изменением климата и вопросами безопасности без подтверждающих это научных фактов.

Мали нуждается в постоянной поддержке со стороны двусторонних и международных партнеров, в том числе Организации Объединенных Наций, Африканского союза и Экономического сообщества западноафриканских государств, для устранения пробелов в потенциале. Подтверждаем нашу готовность поддерживать Мали в ее стремлении к прочному миру, стабильности и безопасности.

**Г-жа Нгьема Ндонг (Габон)** (*говорит по-французски*): Габон проголосовал за продление мандата Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА) с учетом нашей озабоченности по поводу сохранения консенсуса по одному из африканских вопросов и с тем, чтобы обеспечить МИНУСМА наилучшие условия для работы.

Тем не менее мы не считаем, что мандат соответствует основным надеждам малийского народа. Мали находится на переломном этапе своей истории и должна решать серьезные проблемы в плане безопасности, одновременно борясь с вооруженными группировками и регулярными жестокими нападениями террористов. Мы убеждены, что на данном этапе народ Мали нуждается в более существенной поддержке со стороны международного сообщества, а не в шквале оскорблений и увещаний, которые только ухудшают ситуацию на местах.

Сожалеем также об отклонении просьбы трех африканских членов Совета Безопасности - Габона, Ганы и Кении - о необходимости взять более твердое обязательство по защите гражданского населения и борьбе с последствиями изменения климата, которые, без сомнения, сказываются на жизни граждан Мали и их образе жизни.

Резолюция 2640 (2022), упор в которой сделан исключительно на права человека, не отвечает интересам народа Мали, а, как это часто бывает,

отвечает только интересам иностранных держав. Резолюция не поддерживает обязательство Организации Объединенных Наций продолжать оказывать поддержку Мали на долгом пути восстановления мира и стабильности.

Наконец, резолюция нарушает суверенитет Мали. В ней не учитываются усилия, прилагаемые Малийскими силами обороны во исполнение их суверенного долга по защите своей территории в условиях, которые очень часто бывают сложными. Считаю, что международному сообществу следует пересмотреть цели и приоритеты своей деятельности в Мали и сосредоточиться только на интересах народа этой страны.

**Г-жа Оппонг-Нтири** (Гана) (*говорит по-английски*): После продления в прошлом году мандата Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА) в Мали произошел ряд событий на политическом, гуманитарном фронтах и в плане безопасности. В связи с этим мы участвовали в переговорах по продлению мандата с расчетом на широкое понимание необходимости обеспечения того, чтобы новые формулировки, включенные в текст, отражали текущие реалии и позволяли Миссии преодолевать известные проблемы, с тем чтобы она в большей степени отвечала потребностям Мали в плане безопасности.

Мы также подошли к переговорам с настроением на укрепление сотрудничества между двумя органами власти принимающей страны и Миссией, призывая к составлению более четкого, конструктивного и сбалансированного текста.

Отмечая конструктивное взаимодействие всех делегаций и усилия, предпринятые куратором для составления сбалансированного текста, вынуждены высказать сожаление в связи с тем, что в тексте не полностью отражены вызывающие нашу озабоченность вопросы, в том числе связанные с защитой гражданских лиц, правами человека, климатом и безопасностью.

Несмотря на упомянутые мною опасения, наша делегация твердо убеждена, что мира, к которому стремятся добрые люди Мали, невозможно достичь или сохранить без присутствия МИНУСМА. Доблестные воины, несущие службу в составе МИНУСМА на местах, также привержены делу поддержки усилий по установлению мира в Мали. По-

этому, действуя в духе компромисса, Гана проголосовала за продление этого весьма важного мандата.

Считаем, что содержащаяся в пункте 58 просьба к Генеральному секретарю представить не позднее 13 января 2023 года подробный анализ политических проблем и проблем в плане безопасности, которые повлияли на способность Миссии выполнять свой мандат, и оценку качества сотрудничества с властями принимающей страны и ограничений на передвижение, в частности, поможет выявить проблемы и определить перспективность способов более эффективного укрепления усилий Миссии по урегулированию ситуации в области безопасности в Мали.

**Г-жа Торойтич** (Кения) (*говорит по-английски*): Позиция Кении при голосовании за резолюцию 2640 (2022) основана на нашей убежденности в том, что Многопрофильная комплексная миссия Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА) играет ключевую роль в Мали. Отмечаем также общее улучшение принятой резолюции по сравнению с первоначальным вариантом проекта.

Тем не менее растущие угрозы в плане безопасности, возникающие из-за террористических актов, а также недостаток ресурсов приводят к тому, что Мали с трудом обеспечивает охрану своих границ в условиях весьма ограниченных ресурсов. Кения также считает, что формирование легитимного правительства в Мали по-прежнему является залогом создания условий, необходимых для эффективной борьбы с террористами и повстанцами. Усугубляющиеся последствия изменения климата, которые приводят к дефициту продовольствия, нищете и перемещению населения Мали, также вызывают у нас серьезную озабоченность.

В связи с вышесказанным мы бы предпочли, чтобы в резолюции был сделан больший акцент на конструктивной поддержке Мали в ее усилиях по восстановлению демократии, защите гражданского населения и борьбе с последствиями изменения климата, с тем чтобы отразить ситуацию и потребности на местах.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Сейчас я сделаю заявление в качестве представителя Албании.

Албания обращает внимание на ухудшение ситуации в плане безопасности и тяжелую гуманитарную ситуацию в Мали. Благодарим Францию в качестве куратора данного досье за руководство сложными переговорами по продлению мандата.

Полностью поддерживаем продление на один год и считаем, что резолюция 2640 (2022) дает Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА) необходимый мандат для поддержки Мали и ее народа. Невозможно спорить с тем, что ситуация с безопасностью в Мали остается сложной и еще больше усугубляется присутствием иностранных военных.

Недавний резкий рост числа нарушений прав человека по-прежнему вызывает серьезную озабоченность. Настоятельно призываем малийские силы придерживаться международных стандартов в области прав человека и норм международного гуманитарного права в ходе военных действий. Для выполнения МИНУСМА своего мандата в полном объеме ей должна быть гарантирована свобода передвижения. Любые ограничения могут повлиять на эффективность выполнения Миссией возложенных на нее задач.

В заключение мы хотели бы призвать власти Мали конструктивно сотрудничать с Экономическим сообществом западноафриканских государств и разработать переходный график проведения выборов и восстановления конституционного порядка.

Сейчас я возвращаюсь к выполнению своих функций Председателя Совета.

Слово имеет представитель Мали.

**Г-н Конфуру** (Мали) (*говорит по-французски*): Правительство Республики Мали принимает к сведению резолюцию 2640 (2022) о продлении мандата Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА) еще на один год. Членам Совета, вероятно, также известно, что правительство Мали поддержало продление мандата МИНУСМА, четко сформулировав, впрочем, свои ожидания и выразив серьезные оговорки в отношении нового мандата.

Вместе с тем правительство Мали сожалеет, что некоторые из его наиболее серьезных оговорок были просто проигнорированы в окончательном варианте резолюции, по которой голосовал Совет Безопасности. Правительство Мали вновь заявляет о том, что оно решительно против свободы пере-

движения МИНУСМА при выполнении ее мандата в области прав человека.

Как хорошо известно членам Совета, Мали всегда добросовестно сотрудничала с Миссией Организации Объединенных Наций с момента ее создания в 2013 году. Но исходя из принципа уважения суверенитета Мали и из соображений координации и безопасности, перемещения МИНУСМА могут осуществляться лишь с согласия компетентных малийских властей. Кроме того, Мали не в состоянии гарантировать МИНУСМА свободу передвижения для проведения ее расследований без предварительного согласования с правительством.

Таким образом, Мали не намерена выполнять эти положения резолюции, несмотря на то что резолюция была принята Советом Безопасности. В любом случае правительство Мали считает, что обвинения в нарушении прав человека являются первоочередной ответственностью малийских властей. Роль МИНУСМА заключается в оказании властям необходимой в этой связи помощи, Миссия не должна заменять правительство Мали.

Делегация Мали призывает Совет Безопасности позволить МИНУСМА сфокусироваться на выполнении приоритетных задач, ради которых она развернута в нашей стране, а именно поддержать восстановление безопасности и государственной власти на всей нашей национальной территории, без чего невозможно обеспечить более эффективную защиту населения и его имущества.

Народ Мали ожидает, что МИНУСМА будет содействовать поиску долгосрочных решений проблем Мали. Они не хотят, чтобы МИНУСМА стала одной из проблем в нашей стране, равно как и не хотят они, чтобы права человека использовались в скрытых политических целях.

От имени правительства Мали я хотел бы поблагодарить Россию и Китай за то, что они воздержались от голосования по данной резолюции.

В заключение я хотел бы еще раз выразить благодарность народа и правительства Мали Организации Объединенных Наций за ее неизменную поддержку наших усилий по прекращению кризиса. Я воздаю дань памяти всем жертвам малийского кризиса — военным и гражданским, малийцам и иностранцам — погибшим на территории нашей страны.

*Заседание закрывается в 15 ч 35 мин.*